

Ko zaključujemo
uspehih, ki smo jih že
v neposredni bodočnosti
devati, da javnost pri
celotne naše družbe, in
skrbi za človeka borijo



eno! Ustavili smo se pri
vprašanju, ki nas čakajo
oga. Moramo si pa prizana
nje teh problemov stvar
jenih organizacij, ki se v

Komisije za pomoč družini

C. B.

Zveza prijateljev mladine si prizadeva, da bi neposredno staršem samim stalno in čimbolj načrtno pomagala pri njihovem lastnem izobraževanju in vzgoji. Staršem želi posredovati mnoga spoznanja o družbi, človeku, zlasti pa o otroku.

Izobraževanje staršev ima dvojen pomen. Prvič naj jih usposablja za zavestno družbeno aktivnost — za sodelovanje pri upravljanju tistih ustanov, ki se pečajo z otroki in mladino, in to od jasli, vrtcev, šol, telesnovzgojnih društev, socialnih in zdravstvenih zavodov do stanovanjskih skupnosti. S svojo zavestno družbeno aktivnostjo bodo starši lahko neposredno vplivali na izboljšanje svojega položaja in položaja svojih otrok.

Drugič bodo starši pod vplivom novih spoznanj o družbi, o družini itd. spremenili in izboljšali tudi svoj odnos do sočloveka, svoje medsebojne odnose in tako tudi odnos do otrok.

Da bi ta izredna, obširna in zahtevna naloga dobila trajno obliko, da bi se tudi dobro izvajala, snuje Zveza prijateljev mladine pri okrajnih odborih prijateljev mladine Komisijo za vprašanja družine. Ponekod so te komisije že dokaj aktivne in s svojimi dosedanjimi uspehi živ dokaz, da so to dejavnost starši toplo sprejeli. Drugod zopet pa so društva pred težko nalogo, ker delo komisij zahteva predvsem dobro sestavo. Člani komisije morajo namreč poleg lastnega nagiba za te vrste udejstvovanja imeti tudi določeno strokovno in moralno-politično kvalifikacijo. Poleg dobrih pedagogov, ki so si z raznimi predavanji in ob neposrednem delu s starši pridobili ugled, pa bodo za delo komisije zelo dobrodošli psiholog, dober zdravnik in medicinska sestra, zlasti če gre za dvoje takšnih zdravstvenih delavcev, ki jima starši povsem zaupajo, ne le v zdravstvenih, marveč tudi v svojih osebnih težavah. Medicinske sestre in babice, ki po svoji službeni dolžnosti stalno obiskujejo družine, pa bi kot članice komisije posredovale različno aktualno problematiko družin ter s tem nudile možnost za realno in bogato delo pri izobraževanju in vzgajanju staršev. Njim bi se pridružili še posamezniki iz zavodov ali društev za pospeševanje gospodinjstva oziroma za pomoč ženi in družini, pa bi lahko dajali pobude za izobraževanje staršev v tej smeri. Za delo te komisije so pomembni odgovorni ljudje s sodišč in iz notranje uprave, ki poznajo probleme mladih delinkventov, zakonskih razvez itd.

S tem, da bodo v komisiji za vprašanja družine zastopani vsi, ki na kakršen koli način lahko pripomorejo k razvoju družine, bo to problematiko vse lažje obravnavati pravilno in s hitrejšimi uspehi.

To je glavna vsebina pisma, ki so ga prejela društva prijateljev mladine. Obenem pa je to pismo poziv, da bi v »Tednu otroka« začeli z dejavnostjo, ki naj pripomore, da med starši in otroki ustvarimo urejene in pristrčne odnose.

V glavnem bodo z delovnim programom teh komisij v bodoče zajeta naslednja vprašanja:

1. Organizacija stalnega, sistematičnega izobraževanja mladih ljudi kot priprava za zakon, posebej staršev v šolah za starše, na roditeljskih sestankih, v dispanzerjih za žene, v dispanzerjih za otroke ter šolsko-zdravstvenih zavodih.
2. Usposabljanje staršev za aktivno sodelovanje pri razvijanju družbene skrbi za družino, zlasti za matere in otroke (samoupravljanje šol, vrtcev, internatov, zdravstvenih in socialnih zavodov).
3. Organizacija konkretne pomoči pri vzgoji in negi otrok.
4. Analiza stanja in pojavov v družinah na določenem področju in določenih okoliščinah.
5. Ustanavljanje družinskih knjižnic.
6. Vzpostavljanje najtesnejšega sodelovanja s sveti za varstvo družine pri občinskih ljudskih odborih.

ŠTEVILO ZDRAVNIKOV V SOVJETSKI ZVEZI IN AMERIKI

V Sovjetski zvezi je že pred dvema letoma bilo 300 tisoč zdravnikov (en zdravnik na 666 prebivalcev), medtem ko jih je bilo v Združenih državah Amerike v tem času le 209 tisoč (en zdravnik na 790 prebivalcev).

Isto jesen se je v 75 sovjetskih medicinskih šolah vpisalo 27 tisoč novih študentov, v Ameriki pa le 7500. V juliju istega leta je v SZ zapustilo visoke šole 20 tisoč diplomiranih zdravnikov, v ZDA pa le 7 tisoč. Najbolj značilno za SZ je veliko število zdravnic in študentk medicine, ki jih je 60%; v ZDA pa je 12 000 zdravnic in le 6% študentk medicine.

Zdravniški poklic je v Rusiji zelo spoštovan in priljubljen, zato je tudi dotok na medicinske šole zelo velik.

M. K.

V FRANCIJI SO UGOTOVILI, DA OSKRBA OTROK ZARADI ZAPOS- LITVE MATER NE TRPI MNOGO

V Franciji je zaposlenih 33% vseh žensk; od poročenih žena jih je v službi 22%, od mater pa 19%.

Natančne poizvedbe so pokazale, da odsotnost mater zdoma ne oškoduje mnogo razmerja do otrok, če so le matere ob določenih urah doma ali če lahko dovolj časa posvetijo svojim materinskim dolžnostim. Da, odnos otrok do delovnih mater je mnogokrat še celo boljši ko do mater, ki so samo gospodinje. Veselje otrok do mater lahko postane prav zaradi tega večje, ker mati ni stalno v stiku z otrokom. Zakaj vzgojni vpliv na otroke in duhovno povezanost z otroki mnogo prej ogrožajo tiste matere, ki zaradi nenehnega sožitja z otroki postanejo nestrpne in nervozne.

M. K.